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Letört szarvak.
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(__$.) A most megejtett képviselővá­
lasztások, melyek a minisztérium, tagjai 
számára a mandátumokat biztosították, két­
ségkívül nagy jelentőségű eseményeket ké 
peznek a Bánffy minisztérium helyzetének 
megszilárdulásában. — Egy uj kormányra 
nézve s különösen arra, amely oly súlyos 
viszonyok és kiélesedett ellentétek köze­
pette vállalja el a kormányzást, miként a 
Bánffy kabinet, kétszeresen fontos, hogy 
különösen eleinte, mig létének gyökerei 
kellően bele mélyednek a politikai élet. ta­
lajába, semmiféle kudarcz ne hátráltassa e 
haladást.

A Bánffy minisztériumon nem is esett 
meg ilyesmi, sőt ellenkezőleg, úgy szólván 
napról napra szaporodnak eredményei, si­
kerei és győzelmei.

A választások győzelmeit pedig annál 
is inkább nagyra kell tartanunk, mert 
azok egyúttal rovására estek a legújabban 
fanatikus hevességgel megindult felekezeti 
akcziónak, melyet a klerikális feudális fő­
urak inaugurálták néppárt kifejtett. A nép 
párt az első rohamra csúfos visszaverő 
lésben részesült s bár jól tudjuk, hogy 
ezek a kudarczok egyelőre még nem fog­
ják véglegesen megsemmisíteni ezt a leg 
újabb „fekete“ sereget, de annyit bízvást 
megnyugvással konstatálhatunk, hogy en 
nek a féktelenkedő bakkocskának a szarvai 
letörtek s igy arra is idő kell neki, hogy 
szarvai újból kinőjenek

A szarvak letörésére pedig ugyancsak 
nagy szükség volt, mert az valóban a leg­
veszedelmesebb öklelődzés, amit ez a bak 
kocska véghez visz. Veszedelmes a néppárt 
agitácziója nemcsak azért, mert a legké 
nyesebb eszközöket, a papi tekintélyt, a 
lelkipásztori befolyást, az oltárt és a szó­
széket használja föl, hanem főkép azért, 
mert ezek segítségével izgatásának azt a 
szint és je leget kölcsönzi az egyszerű nép 
előtt, hogy ő igazát kénytelen megvédel­
mezni, vallásának védelmére kelni a kor­
mány szabadelvű egyházpolitikája ellen, 
mely a kathoUkus vallást és erkölcsöket 
támadja meg.

Ilyen eszközökkel és ilyen módokon 
persze könuyü a katholikus vallásu nép 
érzületéhez közel férni és azt fanatizálni ; 
ellenben annál nehezebb ezt az áramlatot 

'ellensúlyozni, mivel az egyházpolitikai re- 
I formok nemcsak új jellegű intézmézmé- 
] nyék, aminőkkel a nép konzervatizmusa 
j csak nehezen tud megbarátkozni, hanem 
j ezen f lül államjogi és politikai természe­
tűek, melyek szűk.-égességének fölismerése 
magasabb fokú műveltséget igényel.

Nem kétséges ezek folytán, hogy a le­
folyt választásokban Határozottan a nép 
párt volt előnyben a szabadelvű párt fö­
lött, főkép még azért is mert a három 
küzdelmes választás tulnyomólag katholi­
kus vallásu választó-kerületekben ment 
végbe ; de épp azért azonnal nagyobb dia­
dalokat jelentenek a választások eredmé­
nyei a Bánffy minisztériumra nézve.

És becsületére válnak e választások

tt ÍIEBECZENI HÍRLÁP TARCZÁJÁ.

— I. d re ge —
Irta : Bessenyei Magyar Gyula

Lassú szellő, alkonyillat reszketett a fá­
kon, a magas rengeteg kaezéran csókolódott 
a hajnal színébe öltözött, bíboros szélű felle­
gekkel . . .

Csend volt, hallgatás volt, nem zengett 
a madár, nem csörgött a patak vize zöldszegé- 
lyü, piros virággal hímzett folyásában.

Kicsinyke kis kunyhó volt ott a Ganges 
partján, úgy látszott, hogy rózsából van épít­
ve, úgy körül volt véve az éghajlat örökké 
viruló növényeivel.

Lemenőben volt a nap, pirosra, aranyosra 
feste a fellegfoszlányokat, a másik oldalról 
meg a holdvilág mutatta halovány szenvedő 
orczáját.

Egyszer egy fellegtábor tolakodik a ha­
nyatló napkirály elé, eltakarja azt és beáll az 
a kellemes, kedves szürkület, ami úgy vonza 
a lelket, úgy varázsolja a kedélyt közel az 
égiekhez, közel az angyalokhoz.

Akkor jönnek fel szép lassan a fényes 
csillagok, akkor elkezd a Ganges ezüst vize 
is susogni halkan . . . csendesen . . . Akkor 
kinyílik a kis regkénykoszoruzta kunyhócska 
ajtaja, ott benn a kunyhóban megrezdül egy 
dal szomorúan, édesen, lelketrázóan . . •

az illető kerületek választó polgárai sza­
badelvű többségének, mert kétségtelen bi 
zonyságai annak a politikai józanságnak 
és érettségnek, mely határozottan meg 
tudja külömböztetni azt, hogy a néppárt 
uem az igazi vallásosság megóvása, ha­
nem a gyűlöletet szító felekezetiség föléb­
resztése végett folytatja agitáczióját.

itikai hírek.
Uj államtitkárok. A hivatalos lap tegnapi 

száma közli az uj kereskedelmi államtitkárok 
kinevezéséről szóló királyi kéziratot :

Kerskedtílmi magyar miniszterem 
előterjesztésére Vörös László minisz­
teri tanácsost államtitkárrá kineve­
zem.

Kelt Becsben, 1895. évi február hó 
7-ikén.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Dániel Ernő s. k.

Kereskedelmügyi magyar miniszte­
rem előterjesztésére Csörgei Gyu­
la miniszteri tanácsosnak az államtitkári 
czimet és jelleget adományozom.

Kelt Becsben, 1895. évi február hó 
7-ikén.

FERENCZ JÓZSEF s. k.
Dániel Ernő, s k.

A miniszterelnök mandátuma. Szilágy- 
I Somlyóról J2 tagú küldöttség vitte fel Bán- 
jffy Dezső br. miniszterelnöknek a képviselői 
I mandátumot, Lukácsfy Ödön ügyvéd válasz­
tási elnök vezetése mellett. Lukácsfy a man­
dátum átnyujtása alkalmával üdvözlő beszé­
det intézett a konnányelnökhöz, a ki szívé­
lyes köszönetét mondott. A küldöttség tagjai 
később vilásreggelire gyűltek egybe, a hol 
lelkes felköszöntőkben ünnepelték a minisz 
terelnököt. ------

Mintha az angyalok zengnének hymnust 
az örökkévalóság atyjának dicsőítésére, oly 
magasztos és mintha a hattyú utolsó éneke 
volna, oly szomorú e dal.

Megmagyarázhatatlan reszketegség, vég­
telen fajdalom, keserű csalódás, édes bánat, 
mind-mind együtt van abban a reszketeg 
melódiában ...

A körülfekvő erdő fái elkezdenek mo­
zogni, a vadon lakói serogestől jönnek elő 
lassan, halkan, nehogy egy hangocskát elsza 
lasszan-k abból a mennyei hallelujából . . • 
A karcsú antilopok, a fénylő szemű jaguárok, 
az apró lábú őzikék, szarvasok, olyan baiat- 
ságban jönnek most egymás mellett. A dal ott 
benn egyre szól, itt künn a hallgatóság 
egyre nő.

Eljönnek a szárnyas dalnokok is, oda 
szállnak a kunyhócska fölé a vadgalamb, 
hocy zokogni, a fülemüle, hogy énekelni es a 
csodás bülbül, hogy keseregni tanuljon.

Egyszer azután erős rezges, melyebb to- 
pogás keletkezik, az állatok elkezdenek resz­
ketni, némelyik félre vonul, némelyik meg
azt sem merószli tenni. ,,

Ott a kunyhó előtti kis emelkedesen, 
megjelenik magas méltóságával az erdők, a 
puszták királya, egy him oroszlán Oneleguf
ten néz végig a reszkető csoporton azutan
lassan, méltóságosan megy a szent folyóhoz, 
annak fénylő tükrében megnézi magat, oda 
megy a lakocskához. leül annnak ajtaja öle 
és hallgat, figyel ő is, mint a tobbr

Az ének most meg szomorúbb, mintha

angyalok zokognának eg.y elpusztult meny- 
országért, Az erdő lakói is lehajtják fejüket, 
szomorúan, szemük nedvesülni kezd ; mintha 
bizony ők is tudnának érezni valamit . . •

Egyszer azután elhallgat az ének, meg­
reszket a függönyt helyettesitő repkény örök­
zöld levele, a ho'ldsugárral enyelgő szürkület 
szelíd fényénél látni lehet, a kilépő alakot.

Angyal e vagy nő ? Tündér-e vagy ha­
landó ?

Sugár a növése, hajló a termete, piros 
az arcza, szőke fürtök arany hullámokban om 
lanak magas homlokára, mely alatt az a hosz- 
szu selyem pillákkal elfedett bánatos sugáru, 
fekete szem ragyog.

Oda megy ahhoz a büszke vadhoz, ah­
hoz a rettegett oroszlányhoz, megsimogatja 
zomá nezos sörényót, az meghunyászkodik, 
csak úgy mozdulatlanul néz a tüneményre 
szelíden, önmegadóan ...

Az meg elkezd hozzá csodalatos nyel­
ven beszólni, szavai bóditók, hangja édes,
szédítő. .

— Eljöttél hozzam, mert feltesz engem ?
Az áílatkirály mormog valamit. .
— Ugy e féltesz? ne féltsd te Eduát, a 

te Eduádat, nem lesz az tehozzád hűtlen soha­
sem, sohasem. ...

Az oroszlán szemei megvillantak, mintha 
mondaná: Oh ha te hűtlen lennél ! ... én 
kegyetlen lennék ! 1

A tünemény nőm felel erre a tekintetre, 
hanem oda ül a mellé a gyönyörű vad mellé, 
végig simítja aranyos, ragyogó hátát és su-

■ -

".ifiWSdst erei : ütés» evre 10 ín., félévre 6 firt., negyedévi-# 
i írt. 60 kr. egy kér» 1 fr».

IMI <«■ feg j «fenik m 1 u ti onu» p, 
vasárnap kivételével.
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felügyelő bizottság által meghatározandó ha­
táridő alatt eltávolítani s arról gondoskodni 
tartozik, hogy az utak, utczák és terek, a 
gázvilágitás helyreállításáig olajjal vagy más 
czólszerü világítási anyaggal kivilágittaa- 
sanak.

Az ily ideiglenes világításért a város 
által fizetendő költségek, a gázvilágitási költ­
ségeket semmi esetben sem haladhatják meg. 
23. §. A köz ós magán vagyon biz- 
tositásasa közvilágítási gáz­

készülékek megsérülése.
A gáztársulat felelős mindazon károkért, 

melyek a gyárigazgatóság, vagy annak sze­
mélyzete által, ha bár gondatlanságból is, a

20- A gáz óra maga no sok és
középületek részére.

A gázgyár-társulat kötelezi magát, min­
den magánosok és telepek részére hova gáz­
bevezetése szándókoltatik, azt szállítani, a 
mennyiben az illetőknek házaik előtt mar a 
fő eső vezetése lerakva van, ós pedig oly tor­
mán, hogy a gázgyár a gáz szállítását mind­
addig meg nem tagadhatja, míg a:; előfizető 
a gázvétel körül jelen szerződésben meghatá­
rozott szabályoknak eleget tesz, és az altala 
havonként fogyásztott gázért járó összeget a 
gázmérő szerinti kimutatás alatt c nap alatt
befizeti. , , . .

A gáz ára úgy a magánosok mint a 
középületek részére mindaddig mir az össz- 
íogyasztás a 10,(»0,000 köblábat ei nem éri, 
1000 angol köblábért 5 frt 90 krban van meg-
allapitva. ha az összfogyasz-
tás eléri <0 krra, ha pedig
a 12 milliót is eléri 5™irt 50 krra, iá az össz- 

14 miiló 5 frt BOJíca, 16 miliőn

Az igazságügyi tarcza ouageivnaj» 
ménvbe a mai ülést is.8 Az első tételnek szokásos, úgynevezett 
általános vitából mára csak a záróbeszédek

mara Mindenekelőtt Erdély Sándor igazság- 
miniszter reasummálta világos, íor™a® at ® 
hintéssel az egész budgetvita kiemelkedő moz-

A többség gyakori, elénk helyeslése kö­
zött igen sikeresen polemizált a miniszter as 
ellenzéki szónokokkal s nagy jelentőségű ny 
latkozatot tett az egyházpolitikái reformok tai

gya jiatkóczy Imre előadó beszédében fölei 
a Polónyi féle alaptalan, méltatlan megtáma­
dásokkal szemben védelmezte sok szónoki

pszos lám; 
fogadja és

szerződésGázvilágitási
Debreczen, febr. 12.

(4 ik folytatás.)
Hideg idő beálltával szükség esetében 

minden fogyasztó akár tulajdonosa, akár bér­
lője a gázcsőnek, tartozik azt saját költségen 
a gyári alkalmazottak által gliszerinnel vagy 
borszesszel megtölteni.

A gyár alkalmazottjai jogositvak a vilá­
git ási szerkezetre s annak használati módjára 
felügyelni. tósag,

i napnak az alkonyán meg- 
indián és hallgatódzott, kérte 

Zadart is, hogy figyeljen.
Zadar figyelt és amit hallott, az nem volt

Egy ifjú bolyongott a vadon mélyében. | hang ; az a hetedik
Zadar volt az ifjú neve, messze 

jött. nyugtalan lelke űzte, 
tovább.

Annyit hallott beszólni a szép Indiáról 
a szent folyamról, az ezüstös színű Gangesről,! az 
a sürü rengetegben zengő csodamadárról,; 
hogy ott hagyta a trónt, mely rá várt, ott az!jön 
öreg királyt, ki atyja, az ifjú leányt, ki je-• 
gyese volt.

Ment, ment mig nem érezte a szent fo- j 
lyam partján nyílt csodálatos virágok édes | 
illatát, mig meg nem mosta arczát annak' 
frissítő habjaiban.

Egy öreg indián volt vezetője, ki eltudta 
neki mondani minden rögnek, halomnak, 
minden fának, bokornak történetét, bus re­
géjét.

Ama összeomlott halom ott egykor Ulma 
királynő palotája volt de mivel a szent fo 
lyam nemtőjét egykor megbántá Ulma király­
nő, elpusztult a hajlék, a királynőt pedig el- j 
fogadták a rossz szellemek az alvilág örök!

Egy szép nyári 
íz öreg i- .’.fi.

sogja neki, még hódítóbban, még észvesz 
többen :

Én jegyesem, én angyalom I
kérte

hogy figyeljen.
• • " ’ “ ------------- t

' ' égben lakozó hurik bűvös
földről! dala volt.

hajtotta odább-1 Zadar rohanni, sietni akart e csábos hang 
jután, midőn az öreg indián térdre veté magát 
előtte ós kezét mellén keresztbe fonva, kérte 

ifjút, a földek, vizek és levegő minden is 
lenére, hogy ne menjen oda, honnét az ének

Hogy ne menjen oda, ! mert a ki még 
oda ment, az nem jött vissza onnét soha 
sem.

De Zadar nem tudott ellentállni, nem 
hallgatott a jó szóra, hanem ment oda, hon- 

j nót az ének jött ...

Oh jer, óh jer ebből a sivár rengetegooi, 
hisz itt a’ fák zörgése, az őszi levelek hullása 
mind, mind a múlandóságra emlékeztetnek le­
ged ; pedig neked nein szabad tudnod, ti»- 
a rózsának bervsdása, hogy az embernek i
lála is van ... .. ... mj ,k.

Oh jer, óh jer ifimen, hisz itt a to
vise megsérti lábúdat, fi.'szt...'tt a rl(*e£ 1 
szellő szétkuszálja selyem fiirteidet . ■ •

Óh jer innen, megóvlak P« tegtd szeiio- 
fuvástól, meg mindentől, ami csa< rossz, 
csak kellemetlen ezen a csúf világon, . <vQn 

A rózsaszirommal behintett nyugftv 7 
ülve hallgatta a bohó ifjút, azután mikor t>-' 
már nem tudott többet szólni, oda vonta ma­
gához ós homlokon csókolta ...

Azután susogta neki tulvilági, üdvözítő 
hangon : Én szeretlek tégedet ...

Az ifjú meg volt ittasodva, vére lüktetett 
lázasan, sebesen, ajka reszketett, szemei kéje­
sen, kimerülve lecsukódtak ...

A tünemény még akkor is csókolgatta 
homlokát. . . még akkor is susogta bóditóan. 
Én szeretlek tégedet ... ,

Mikor aztán az ifjú mélyen elaludt, ak­
kor ő felkelt szép csendesen, kezére hajtotta 
szép fejét ón oikezdett zokogni : , , ,

Mórt kell annak meghalni, ki Edua. 
szereti ?

Az ifin királyfi Zadar pedig álmodott,
! szomorú álmai voltak nagyon.

;: w ■ -f

-oá



.. . üvvaJ*

1895. február 12. DEBRECZENI HÍRLAP

alatt mentesítés alatt merítés maradt minden 
községi adótól, a nyersanyagokra, gázterme­
lésekre és fogyasztásra s a mellék termékek­
re való kivetésből, ellenben az országos feje­
delmi adókat, illetékeket és pótlékokat fizetni
tartozik. , , , ,

26. §. B e t a b 1 a z a s.
Hogy a gázgyár ezen szerződés egész tar­

tama alatt szerződés szerinti rendeltetésben 
fennmaradjon, annak biztosítékául ezen szer­
ződés a gázgyárra s tartozmányaira a város 
javára és költségén telekkönyvileg bekebe­
lezte tik- _ .................. ,

27. §. Községi ep uletek 
kiválágitása.

Nagyobb gézmennyiség fogyasztásának 
tléiése végett kötelezi magát a város közön-
,e^ a) hogy a városház folyáséin s összes 
helyiségeiben a polgári kórházban és szegé­
nyek intézetében a kivilágitási felszereléseket 
saját költségén eszközölteti s gázzal kivilági- 
tattja, mely esetben a gázgyár igazgatóság 
kötelezi magát arra, hogy a szárnyvezetése 
két gázmérők előtti főcsapig saját költségén 
készítteti el.

28 §. Véletlen ese menyek.
Rendkívüli és nem a gázgyár igazgató­

ság hibájából eredt akadályok, a szerződés be­
töltése tekintetében egyik félnek sem számít­
hatók be.

29. §. Meghatalmazott.
Az augsburgi gázipar társulat köteles a 

gázgyári üzlet, részére egy meghatalmazottat 
bev llani s azt egy különös meghatalmazással 
ellátni, melynek eredetije a városi hatóságnál 
teendő le.

Ezen meghatalmazott feljogosítandó, — 
hogy a városi és más hatóságokkal a gázvi- 
lágitás ügyében levelezhessen, alkudozhasson 
s a tulajdonos nevében minden kézbesítése­
ké' s énesitvényeket átvessen.

30. §. A szerződés tartama és
meghosszabbítása.

Ezen szerződés az 1900 ik óv 
31-én jár le.

(Folyt köv.)

DEBRECZENI ELET.
Apa és fiú.

ezelőtt szerző egy a gyakorlati telekkönyvezetés 
elveit s a telekkönyvi alapismeretéket tárgyaló 
szakmunkát adott ki ; a mely szakszerű, de 
azért még is könnyen átérthető irálya és ki­
merítő útbaigazításai folytán a sajtónak osz­
tatlan tetszésével találkozott. Azóta a telek- 
könyvezésre vonatkozó törvények és külörn- 
böző rendeletek olyan nagy számban jelentek 
meg, hogy szakemberek u. m. : bírák, telek 
könyvvezetők, ügyvédek, jegyzők is csak 
hosszas Ók n gy fáradságot igénylő munkával
is alig képesek sokszor megtalálni azt a mire czimen énzt kérni irt tt 8ZÜleinek, hogy 
epen szükségük van. A most megjelent munka ni ’
egészen gyakorlatias irányban van szerkesztve, 
magában foglalja a telekkönyvi átalakításról 
és a betét szerkesztésről szóló törvényt s az 
erre vonatkozó nagyszámú rendeleteket betű­
rendes tárgymutatóval. Ezen kívül magában 
foglalja a magyarországi és erdélyi telekkönyvi 
rendtartást, az uj bélyegtörvénynek teljesen 
megfelelő bélyegtáblázatot. Végül, hogy az 
ügyvt di és telekkönyvi szakvizsgákra készü­
lőknek, valamint a telekkönyvi munkálatok 
elemeit nem ismerőknek minden egyes kérdés­
ben azonnali felvilágosítást és kimerítő útba­
igazítást nyújtson, a telekkönyvi fontosabb 
eseteket 252 kérdéssel és e kérdésekre adott 
feleltei oldja meg. Csatolt ezen kívül külöm- 
böző végzés mintákat is. Az eléggé nem 
ajánlható munka megbeesülhetlen mindazokra 
akik a telekkönyvi ismereteket gyakorlat as 
modorban elsajátítani óhajtják A terjedelmes 
kötet 2 forint megrendelési árért szerezhető 
meg magánál a szerzőnél.

Irodalom.

Megyei és vidéki hírek.
— Zelemór- és Vid tagosítása. H.-B ö- 

szörmónybenf. hó 2-án népes értekez­
let tartatott a városháza nagytermében, a 
zeleméri- vidi- és depauli határrészek birtoko­
sai által. Tárgya ezen értekezletnek az ernli- 

Deczember j tett hátárrészek tagositási ügyeinek megbe­
szélése volt. Az értekezleten Lengyel 
Imre nyug. törvényszéki biró volt, a ki igen 
szépen és világosan fejtegette a tagosítás elő­
nyeit s felsorolta mindazon teendőket, melyek 
a tagosítás végrehajtásához megkívántainak. 
Az értekezlet egyike volt a legpéldásabb rend­
ben lefolyt értekezleteknek, s a jelenlevők 
majdnem kivétel nélkül szükségesnek és sür-

és fele
munka

— A rászedett diák. —
Nagyon jóravaló fiú volt Szeles Dezső, 

a kinek a kollégium falai közt csepegtették a 
a fejébe a tudományt. Egy hibája sok jó tu­
lajdonsága mellett mégis volt a gyermeknek, 
az, hogy elköltötte volna a Daris kincsét is.

Mikor már hazulról nem tudott mi ezi-
va-

lami jó madár három legdrágább könyvét el­
lopta. Persze ez nem volt igaz, de hát Szeles 
Dezső úgy spekulált, hogy az édes apjának 
nem lesz egyéb dolga, mint postára tsnni a 
pénzt, hogy ő azonnal megvehesse a három 
könyvet.

Az édes apa azonban megvette a három 
könyvet és azt küldte el fiúnak.

Dezső nagyot nézett ugyan de még sem 
esett kétségbe.

Hóna alá csapta a három uj könyvet s 
elvitte, eladta az antikváriusnak.

Csak egy pár nap telt el a akkorára el­
fogyott a Dezső pénze a mit a könyvekért 
kapott. Nem volt más mentsége, őszintén meg­
írta az édes apjának, hogy pénzre van szük­
sége és hogy küldjön neki legalább húsz fo­
rintot.

Pénz helyett egy levelet kapott az édes 
atyjától, a melynek rövid tartalma a követke­
ző volt:

Kedves fiam I
Látod, ha felvágtad volna a küldött há­

rom könyvet, akkor találtál volna mindegyik­
ben 10=10 frtot.

Dezső nagyot nézett, de a dolgon nem 
segíthetett. Könyvnek és pénznek üthette a 
nyomát. Drusza.

Telekkönyvi kalauz kérdések 
letekben. Ilyen czim alatt szakszerű 
hagyta el legközelebb a sajtót. Szerzője Har-
0,1 h D"",oko*rrs:» *«■•»

határrész tagosítását.zető. Telekkönyvi
a három

Látott egy ifjút és látta Éduát. . I menyi gymn--------
Az az ifjú szerette Eduat forrón, rajong-t gg^dött örök hűséget Nagy Erzsiké tanító 

va, de ez gyűlölte öt, mert más nép fia volM ö k özv. Nagy Pálné kedves leányának-
annak a nepnek a fia, mely ót rabul, fogva tarta. j ’ „ _x_j__incó„Q^ Mámmnr

Az ifjú meghalt Eduáórt és halálos 
ágyán megátkozta azt.

Ne halj meg te soha, légy ifjú örökké

Esküvő. M a k a y István h.-böször- 
tanár e hó 2 án d. u. 3 órakor

ne szeress te soha embert, szeress egy vadál 
latot és ha valaha emberbe szeretsz, méreg 
legyen a csók ajkadon, mely elaltassa az örök 
álomba, a halál álmába.

Az ifjúnak eszébe jutott álmában, hogy 
őt is megcsókolta Edua, megrettent, föl akart 
emelkedni, nem tudott.

Lassan-lassan álma az örök álomra várt.
Nem ébredt fel többé . . .
Hajnalhasadáskor eltemette őt Edua egy 

tuba árnyába és zokogott sirja föiött.
Alkonyaikor aztán ismét elkezdte szo­

morú bűvös, bájos ónokét, melyre előjöttek is­
mét a vadon lakói, mely oda csalta az ő je­
gyeséi, az oroszlánt is.

Ezt ismét megsimogatta, ismét elmondta 
neki még szomoruabban, mint valaha.

En jegyesem, en angyalom !
Az öreg indián nem várta Zadart, tudta, 

hogy az nem jön vissza soha . . . sohasem-
Hazament elmondta földiéinek bús törté 

netét a szelíd királyfinak azok megsirattak 
azt és. napot szenteltek emlékének.

És azóta regélik az im us földön e reget. 
Fs mikor a végére érnek, akkor a bájos indus 
leányok letérdelnek és imádkoznak a földnek 
és Gangesnek a szent folyamnak isteneihez, 
hogy mentse meg az ő jegyesüket Eduától a 
sátán unokájától. _________

— A máramarosi Ínségek. Máramaros- 
Szigetről Írják : Kutka Kálmán alispán értesí­
tette a járási főszolgabirákat, hogy járásaik­
nak azon szegény lakosai, a kik a múlt őszi 
árvizek folytán megkárosultak, kétezerkótszáz 
forinttal a legszükségesebbekkel segélyeztet- 
tek A mi segély ezután kiosztandó, azt jól 
meg kell gondolni, hogy igazán kellő helyre 
jusson. Az alispán különösen a szegény nép 
közt tavaszkor kiosztandó vetőmagra fekteti a 
fösulyt. Vetőmagot a nép nehezen tud besze­
rezni, távol az élelmi forrásoktól. Az alispán 
legczélszeriibbnek tartaná, ha vetőmig, tengeri 
és burgonya szereztetnék be onnan, hol leg- 
jutányosabban kapható s erre nézve vélemény­
adásra hívta fel a főszolgabírókat s összeiratja 
a vetőmagra szorultakat. Az összeírás február 
15-ig teljesítendő. Az Ínséges pénzből, mely a 
főispán s alispán felhívására mar 13,000 Írtra 
gyűlt, a mi eddig kiosztatott a járási főszolga­
bíró, a falusi biró, a le tekintélyesebb falusi 
o-azda s a pap véleményezésére osztatott ki az 
illetőknek, hogy igazán károsultak részesülje­
nek benne. Természetesen ötvenezer forinttal 
sem lehet mindenkit segélyezni, különösen 
Máramaros, Verchoeináján, az ökörmezői ja_ 
rásban, hol a rendes állapot sem különbözik 
nao-yon sokban az ínségtől, ezt az állapotot 
azonban semmi közigazgatási hatosag sem or­
vosolhatja gyökeresen

Mulatságok.
Mikor lesz tánczestély ?

Február 16. A városi színház műszaki személyzeté­
nek napy tánezviga ma a „Korona1 dísztermében.

Február 16. A jogász és tisztviselökör tánczestélye, 
a „Bika“ dísztermében.

Február 17. Az asztalosok bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 21. Tiszti tánczestély a Bika ezélloda 
dísztermében.

Márczius 9. Az Emke debreczeni fiókjának bálja a 
Bika szálloda dísztermében.

Márcz. 2. Az ev. Filléregylot tea estélye az „ Arany 
Bika“ szálloda dísztermében.

Tündérkert Debreczenben.
A női szivek megdobbannak, mikor el­

hangzik az a jelentőségteljes szó : tánezviga- 
lom. Bizonnyára melegebben, lázasabban dob­
bannak meg, mikor azt hallják: „A jogász és 
tisztviselőkor tánezvigalma.“

Ugv, úgy örüljetek szép leányok, mert 
szombaton lesz a várva-várt nap, mikor Terp- 
schihore tündórtanyája a bika díszterme meg­
nyílik előttetek.

Egy csodás, egy tündéries világba vezet 
utatok. Fenyő és pálma erdőre ezer és ezer 
láng önti le fényét sugarát. Ragyogó színben 
öltözteti sugár termetetekhez simuló ruháto­
kat. fényt vet kipirult arezotokra, széppé, el- 
ragadókká tesz benneteket.

Azután előttetek terem száz és száz ifjú 
kitárt, őlelő karokkal ; gyöngéden vezet tite­
ket a pálma erdő sima utján az andalító zene 
szavainál egy boldog, ogy ábrándos tánezra.

Ilyen csodás, ilyen meseszerü, ilyen szép 
lesz a jogász és tisztviselői kör szombat esti 
bálja.

Szép leányok oda siessetek . . .
Drusza.
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DEBRECZENI HÍRLAP.

— Ratvubál A h-böszörményi kaszinó i. 
hó 16*án sa"t termében „b tyu bál" t rendez, 
mely nagyon sikerültnek ígérkezik. A batyu 
bálra melyre városunkból is sokan készül 
nek csuüán az urak fizetnek egy forint be- 
?*ítl dijat A rendezőség tagjai : Dr. Bakoczy
lánosdr Burger Menyhért, Butyka Boldi­
zsár Brüll Sándor. Csabay Antal, Csiba An­
tal Hankö Antal, dr. Kalmaczhelyi József, 
Karan Ferencz, Karap Sándor, Kis* József, 
Kuop 4rpád, Kovács M. Sándor, Lányi Géza, 
Lévay Marton, dr. Magi Kalman, Nemes La­
jos, Sebük József, Xultur Lndie.

jelmez bál Margittán. A margittai in- 
telligenczia az ottani kisdedovo berendezese- 
nek"fedezésére a nagy fogadó összes termeibe 
zártkörű jelmez bált rendez folyo hó 20-an. A 
védő bizottság elnöke; Morvay Tihamerne. 
Az inttiző és rendező bizottság elnöke pedig

NAP1HIREK.
Debreczen, február fi

Szürke virág.
Hull az eső, hull csendesen. Lucsok, sál 

mindenütt. Az utczák kihaltak, semmi élet a
sétatéren. ,

Emberek szaladnak végig az utczan lel- 
gyürt gallérral, térdig esatkosan egymás mel­
lett, mint az árnyék, a nélkül hogy szóba
állanának egymással.

Kaczkiás szép asszonyokra senki sem vet 
ügyet. Nincs költészete ilyenkor az utczának. 
Próza a sétatéren minden, rideg próza.

A szürke világba nem vegyül egy fény- 
sugaracska sem, a szennyes esőfelhőkön ke-

Sinó«1 Árpád, "a bál kezdete”9 órakor. Sze- resztül nem tud utat törni a napsugár.
í. . * o í_______ A n Yittflirr nl\7íin HHOTV Dmély jegy 3 korona

Városi ügyek.
^ Sok a pénz. A városházán annyi 

pénz, hogy helyet sem találnak annak. « 
házipénztárral például megesett, hogy a len 
geteg ezüst pénzt alig bírja a Wertlieim- 
szekrényekben elhelyezni s most már kérvényt 
is adott be a városi tanácshoz, hogy ujab 
Wertheim szekrényt szerezzen be a házipénz­
tár használatára, a papír forintosok erősen 
fogynak s helyettük az ezüst tallérok domi­
nálják a helyzetet még a városháza pénzta­

rában is. Ezeknek pedlg , , “ost^még i rendezőbizottság elnöksége a szereposztást,
csak* ügy gyei -bajjal tudnak helyet szorítani, tegnap végezte be sa^ felkért Jiölgyek és 
Az ezüsttallér forgalom azonban mindnagyobb

Az idő pedig olyan nagy befolyás­
sal van az ember kedély állapotára. — 
Borongás üli meg az ón szivemet is, látván 
magam előtt az unalmas utczákat, tereket s 
eszembe jut, hogy vájjon mikor újra pengő 
élet költözik az utczákra, az én szivembe nem 
lesz-e akkor olyan élet unottság, olyan szürke 
világ, mint most.

Zoltán.

— Az egyetemi hangverseny és műked­
velő előadásrendező bizottsága tudvalevőleg 
elhatározta, hogy a „Regény vége“ czimü egy 
felvonásos vígjáték helyett a„Chassé Cro 
lse“ czimü franczia vígjátékot veszi elő. A

uj kassza beszer-s ez szükségessé teszi az 
zését.

jíj a debreczeni állomás tervbe vett ki­
bővítése szükségessé teszi, hogy a gázgyári 
laképület megváltaasék. Hogy ez megtörtén­
hessék, márczius 2-án délelőtt kilencz órakor 
a városháza nagytanácstermében egyezkedést, 
értekezlet lesz. Debreczen városát az egyezke-1 Danglars 
dósnál Simonffy Imre kir. tan., polgármester, P4]5 fia 
Ábrahám László tisztifőügyósz és Stahl Géza 
főmérnök képviselik.

fa A városi tanács megengedte a gaz­
dáknak, kik kanczáikat nyáron át a „Horto­
bágyi cziira ménesen“ tartják, hogy már most 
fedeztethetik a beosztott állami ménekkel.^ A 
fedeztetés állomása a „Gilányi kaszárnya. — 
Bejelentéseket elfogad a városgazda hivatal, 
hol bővebb felvilágosítás is kapható.

fa Hétezerkétszáz forint. A mi derék 
tűzoltóinknak pénzre van szükségük, mert 
ügyes-bajos dolgaikban hovaelébb boldogulni 
szeretnének. Ma is azért folyamodtak a városi 
tanácshoz, hogy hétezerkétszáz forintot utalvá­
nyozzon ki a részükre, mert ha valaha, ugv 
most van igazán rá szükségük. Végre is raj­
tok a teher, a reorganizáczió nagy munkájá­
nak végrehajtása apró költség nélkül nem 
megy s ami ez idő szerint szintén számottevő 
és gyors megoldásra váró kérdés, küszöbön az 
uj laktanyába való s bizony furcsa kis költ­
séggel járó költözködés ideje. Sok a baj, sok 
a gond, de se baj, se gond nem lesz, ha a mj 
a bajt és gondot okozza, a pénz meg lesz. A 
tanács a tűzoltóság kérelme elől bizonynyára 
nem zárkózik el.

A serum és Debreczen váró a. A bel- 
ügymisz'er Debreczen város törvényhatóságát 
körrendeletben értesítette, hogy miután a serum 
használatára a megejtett vizsgálatok beigazolták 
a serum kétségtelen sikerű gyógyhatásút a 
városi tanács is t'gyen intézkedést, hogy 
kellő mennyiségű sorúmmal lássa el a köz 
kórházat, melyben a szegények is mindenkor 
dijtatanul gyógyittassanak.

urak között a következőleg osztotta ki a sze­
repeket :

CHASSÉ CROISE.
Vígjáték egy felvonásban. Írták Fournier és 
Meyer. Fordította Toldy István. Rendezi Péchy 

Kálmán.
Személyek:

Poroszlay László. 
Szüts Jenő. 
gr. Dégenfeld M.j 
Jeney Margit. 
Búzás Böske.

Valleray Clementin — —
Élig, leánya — —- —
Rosette, szobaleány — —

Történik Párisban. Idő : Jelenkor.
A prolog, Egyetlen leány és a Csikós 

jelenése maradnak, sőt az Egyetlen leány ez. 
vígjátékból holnap délután három órakor már 
meg is kezdik a próbát. A szereplők a szín­
háznál, a jobb oldalon levő női öltözőkben 
gyűlnek össze a Péchy Kálmán rendező ve­
zetése mellett itt tartják az első olvasó próbát 
is. Szombaton délután már a „Chaussá Croise 
czimü vígjátékból és a Csikós népszínműi je­
lenésből is megtartják az olvasó próbát. — A 
próbákon csak a szereplők és a szülők jelen­
hetnek meg.

— A Kórházi kapus fizetése. A debreczeni 
közkórház kapusa úgy gondolta, hogy az olyan 
fényesen berendezett kórház kapusának lehetne 
több fizetése is, mint a mennyi van. Kérvényt 
intézett tehát a városi tanácshoz, hogy emelje 
fel a fizetését.. A belügyminisztertől ma érke-

« ÍAtr/.Ii«rrvA uúrrirác! u mnlvnolf fiftP.l-zett le a jóváhagyó végzés, a melynek értei 
méhen a kórházi kapus fizetése havonkint 2 
egész forinttal felemeltetik. A korszakot al 
kotó eseményről sietünk is értesíteni a nagy­
világot, úgy szintén arról is, hogy mindezek 
daezára „epour si mouve“ ; mégis mozog a 
főid. , . , -

— A ló és szekér összeírás nagyban fo- 
lyódik a mezőrendőrkapitányságnál. A mező­
rendőrség ez utón is figyelmezteti a gazdákat, 
hogy s essenek a jelentkezéssel, mert még 
csak fi napig tart az összeírás.

— Épen a közepéből. Árvái Gyula olyan­
formán tett, mint a hogy a czigány kívánta -------
a veres posztót. Csakhogy mig a czigány csak ; vány. 
kívánta a vörös posztót a vég közepéből, ő

nanlnVarlfn ri niYXT "

1895. február 12.

kájába Nagy János géplakatos egyik gépjének 
a nagy hajtó szíjából vágott ki egy darab 
bőrt- Nagy János hatvan-utezai géplakatos 
most bepanaszolta a 11. kér kapitányságnál a 
17 éves suhanezot, a kin azonöan a kárt aligha 
lehet behajtani.

— Razzia. A rendőrség minden áron azon 
igyekszik, hogy Debroczenből kipusztitsa a 
dolog kerülő csavargó népséget. Tegnap éjjel 
is razziát tartott s számos hajléktalan, de egy- 
szersmint munka-kerülő embert fogdosott ösz- 
sze. Ezek jó részét, miután nem ide valók 
voltak, haza tolonczoltatta illetőségi helyükre, 
az idevaló illetősógüeket pedig lezárta.

— Utazás akadályokkal. Furcsa, de meg­
történt. Egy fiakkeres a napokban pasasórral 
Derecskére utazott. A kocsis kit a csípős hi­
deg csaknem megdermesztett, betért egy ut- 
baeső korcsmába magát egy kis pálinkávalfelme- 
legitse Áz utazó sokalta a várakozást, maga 
is bement egy kis melegítőre. A lovak szintén 
megunták az álást de nem mentek be. Két 
óra eltelte után végre kijöttek mindketten, de 
oly bekapaezitáit állapotban, hogy alig voltak 
képesek megállni lábaikon. Végre nagy ugy- 
gyel bajjal felkapaszkodtak a kocsiba s 
azt megindították. A hosszú ut s a rettentő 
hideg mindkét embert kijózanította. A fiak­
keres mihelyt megérkezett a faluba, első dol­
gának tartotta, utasát a kocsiról lesegiteni, de 
nagy volt a meglepetés, midőn annak csak 
hült helyét találta ott. A megijedt kocsis 
azonnal 'keresésére indult. Hosszas kutatás 
után csaknem megfagyva találta egy árokban 
a hó között térdepelve, ahol épen harmadszor 
mondotta el a miatyánkot. Kocsis és utas ez­
után haza utazott s utóbbi eskiidözött, hogy 
többé nem iszik pálinkát, hanem inkább —
eegnakot. , .. . ,

_ Újabb adományok a rom. kátn. elemi
irkólának. Nem mulaszthatom el, hogy a tan­
testület nevében is hálás köszönetét ne mond­
jak Veres Tihamér helybeli állomás főnök 
urnalc, ki 3 drb. ügyesen kitömött madarat: 
két gémet, egy sast. és egy sirályt ajándéko­
zott iskolánknak. Fogadja szép ajándékáért 
őszinte köszönetünket. A tantestület neveden: 
Erdélyi Ferencz test, jegyző.

— „Ne feküdj a széna boglya tövébe.“ 
így mondja ezt a nóta is, de Téglás 1 Ist­
ván nem akarta elősmerni a nóta igazságát. 
Éhes is volt, lakása sem volt, azt a pár kraj- 
czárját tehát ami volt bevacsorázta s miután 
szállásra már nem jutott belőle kiment a 
„Salétrom" kaszárnya mellett levő ka­
zaléba s ott belefészkelte magát a széna s 
trágya boglyába. Hanem a rendőrség meg­
csípte a hely és foglalkozás nélküli egyént s 
miután arról panaszkodott, hogy se kosztja, 
se kvártélya nincsen, adott neki enni is, meg 
hajlékot is, de persze a városházán a börtön-

k0D — A hamis tízesek hivatalos leírása. A
pénzügyminiszter szükségesnek találta a ezir 
kuláló ‘ hamis tiz forintosok nagy számára 
való tekintettel — meghagyni a pénzkezelő 
hivataloknak, hogy az említett bankjegyek 
tekintetében a legnagyobb óvatosságot fejtsek 
ki s azokat minden egyes esetben tüzetes 
vizsgálat alá vegyék. Egyúttal tájékoztatás 
ezéljából közölte a miniszter az összes pénz­
kezelő hivatalokkal a hamis tízeseknek eze­
ket ismertető jeleit: I. a német szövegoldalon 
a jobb oldalon ábrázolt „eszményi“ tejen a 
bal orrezimpája mellett rendesen egy sötét 
pont látható ; a jobb oldal felső részén levő 
„10“ számjegy köriratában, melyben e szavak 
„Zehn Gulden“ háromszor ismétlődnek, egy­
szer „Zehn“ helyett „Zohn“ olvasható. U- A 
magyar szövog oldalon a valódi jegyeknél a 
bankjegy vörös száma hat számjegyből, a 
hamisítványoknál ellenben csak ötből all. a 
hamisítványokon továbbá e szó : „főintezetei- 
nól“ hibásan „főintezeteinél“ nek vannak 
nyomtatva.

— A nagyváradi m kir. bábíkópezdón min 
onnan lapunkat értesítik az 1895. évi nyár 
tanfolyamra a beiratások 1895. márczius l o 
10-ig tartatnak. Felvétel végett szükséges ok- 
mányok : honossági bizonyítvány, keresztleve 
valamint osketési, erkölcsi és orvosi bizonyt

ti rl rl i rr m n rr i a

Tragédia. Nincs az a merész-tollú Aro.
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idna teremteni, mintha a sors és az élet, ez 
1 két szerzőtárs szövetkezik egy életregény 
«* K A P.űünn V«nt anrnn ,hrtÁnta „teremtésére. A Csapó kert soron történt 
n‘s tisztességes munkás családnál. Csendes,
!= var tálán boldogságban élt együtt a család ; 
lri és feleség, meg az őszhaju nagymama. 
Hónapok óta boldog remény kelt a hata ha­
tások szivében és egyre lestók-lestok a pillana- 
fnt hovy mikor fog az a bizonyos kedves madar 

7 ablakon bekelepelni. Nem kóshetettmársoká.
V fiatal házasok öröme egyre fokozódott s a 
navy boldogság előre küldte mar már fénysu­
garát amikor a napokban egyszer csak be- 
Lnvta a szemét az ezüsthaju nagymama — 
meghalt. Leánya a megrendítő szerencsétlen­
ség hatása alatt halott gyermeket szült. Az 
fisz nagymama és a kis unoka együtt indul­
tak el az örök pihenőre. Egy koporsóba zar- 
lák őket, még pedig úgy, hogy a n a g y­
ro a m a karjaiban! art] a a kis 
unokát és úgy viszi magaval a íeltamadasra.
Az árván maradt házaspár pedig siratja a kis 
angyal, a kit a nagymama vitt magával a 
másvilágra.

_ Ki lesz a K. Tóth Mihály utódja ? Deb
reczen város közönsége méltó érdeklődéssel néz 
ama mozgalom elé, amelynek czólja a K.
T ó t h Mihály halálával megüresedett lelkószi 
állás betöltése. — Ezzel a kérdéssel foglal­
kozott ma délután az ev. ref. egyház presby 
térium is, amelynek tagjai Kiss Áron 
ev. ref. püspök és Simonffy Imre 
egyházi főgondnok elnöklete alatt _ az 
egyháztanács termében gyűltek össze. Érte­
sülésünk szerint a presbytérium végrehajtó 
bizottságot küldött ki, amely a további lépé­
sek eszközlését teljesíti. A K. Tóth Mihály 
haláláról és a küszöbön lévő választatásról 
a presbitérium értesítette Dávidházy 
János esperest, a ki a törvényszerinti 
intézkedéseket szintén mielőbb megteszi. 
Az a kérdés, hogy a lelkészt állás betöltése 
választás, vagy meghívás utján nyer é meg 
oldást, még később lesz nyilvánvalóvá, vala­
mint akombinácziók is. Minden 
valószinüséga mellett szól, hogyha 
a jeles elhunyt lelkész fia : K. Tóth Kálmán 
ispotály! lelkész atyja örökébe óhajtana lépni, 
a választók egyhangúlag választják őt meg. 
Ez esetben csak az ispotály! lelkószi állás be­
töltésének kérdése várhat megoldásra.

— Megtámadott hivatalnok. Ne méltóztas- 
sanak megijedni, Molnár József városi tiszt­
viselőt nem valami betyárok támadták meg, 
hanem kóbor kutyák. Tegnap késő este, a 
mint haza fele tartott, 5 kóbor eb megtámadta 
nagy mérgesen a Csokonai-utczán s igv tör 
tént meg rajta az a szomorú eset, hogy l 
nadrágjából maradt is rajta valami, meg nem 
is. Szerencsére sehol meg nem sérült, miután 
ideje korán elmenekült az üldöző feldühödt 
állatok elől.

— Ékszer tolvaj. Ily czimü újdonságunk­
ban megírtuk, hogy Lőrincsák Lipót ékszer­
üzletében a tanonez 140 frt értékű arany és 
ezüst nemüt tolvaj lőtt el. A tolvaj inas érde­
kében. miután gazdája a panaszt vissza vonta 
az alig 15—16 éves gyermek ellen, a rendőr­
ség a további vizsgálatot beszüntette.

— Régi magyar lapok. Hogy a magyar 
hír lapirodalom az utolsó negyedszázad alatt 
mennyire föllendült, igen érdekesen bizonyít 
jak azok a statisztikai adatok, melyek az 
1862 ik év elején megjelent lapokra vonatkoz 
nak. E statisztikai kimutatás szerint 1862 óv 
elején Magyarországon összesen 61 újság je­
lent meg Ezek közül 7 politikai napilap volt. A 
politikai hetilapok száma kitett ötöt, mig a 
szépirodalmi és divatlapok száma meghaladta 
a tizenegyet. Volt ezenkívül 4 vegyes tartalmú­
dé néplap, 20 szaklap, 3 élezlap és 10 vidéki 
újság, ide nem számítva az Aradon megjelenő 
Alföldet, melyet a napilapok között említettük 
(Nincsenek itt említve a német lapok sem./ 
A 61 magyar lapnak átlag 60,000 előfizetője 
^olt, a mi az 1855 ik évi 10,000 hírlapi elő­
fizetővel szemben nagy haladást mutat. Ma 
csak a fővárosban is sokkal több az újság és

újságolvasó, mint akkoriban egész Magyar- 
országon.

— A bi óságok személyzete jelentékeny 
arányban szaporittatik még ez óv folyamán 
és pedig: már az évnek első felében. — 
E szaporítás harmineznyolez uj 
bírói, száz albirói, húsz jegyzői, 40 aljegyzői, 
13 telekkönyvvezetői, 25 irnoki s tizennyolcz 
hivatalszolgái állásra terjed ki s magában fog­
lalja ezenkívül ötvenöt joggyakornoki állás­
nak ötszáz forintos sególydijjal való rendsze­
resítését is. — A b i r ó i állások s z apó­
it á s á t, a vizsgálóbírói intézmény fejlesz­

tése, az erdélyi birtokrendezési eljárás gyor­
sítása s a sommás és örökösödési eljárás­
nak » a fizetési meghagyásokról 
szóló törvény életbeléptetése tette első 
sorban szükségessé, a tolekkönyvvezotők sza­
porítását pedig annak szüksége, hogy oly já 
rásbiróságoknál, melyeknél legtöbbször csak 
egy telekkonyvvezetői személy van, segódte- 
lekkönyvvezetők helyett lehetőleg gyakorlot­
tabb telekkönyvvezetők alkalmaztassanak.

hurnó, N. N, N. N. Cípcay Gábornó, Polgár 
Mártonné, Olvashatatlan, Szentesy Jánosné, 
Engoszer Ilonka, özv, Jablanezyné, Halász 
Izidoráé, Csapó Krisztina, Török Péter, Ma- 
gyary Ella. Lama, Sárnosi Róza, Asváth Juli­
ánná, Vacher Róbert, Textozics. ltőszler Kor 
net, Rutty ka M. Simon Mariska, Debreczeni 
Lajosba. Valaki Kocsis Amália, Olvashat,lan, 
Ulman Mária, Nagy Lajosné, Kozay Sarolta, 
N. N. őzv. Czele Lajosné, Ssilágyi Jolán. 
Czillich Mária.

Folyt. köv.

Táviratok.
Valuta szabályozás.

tud. 
L i

Budapest, február 12. (A „Debr. Hírlap.“ 
ered. távirata. Érkezett d. u. 3 órakor, 

k á e s pénzügyminiszter hatásos beszé-

— Milyen időnk lesz ? Hazánkban az dósé közben jelentette be, hogy 
utolsó huszonnégy óra alatt nem volt szamba- 
vehető csapadék. Az idő egyébként többnyire 
szellős, a fagyok mérsékeltek. Aorus és eny­
hébb idő várható, csapadékokkal és erősebb 
szelekkel.

— Nyilvános nyugtázás, n debreczeni 
rém. elemi iskolák szegény tanulóinak felru­
házására befolyt kegyes adományokról 50 
50 krt: Szabó Mariska, Kenézy Luizika, Csath 
Sándor, Kazsánó, Simonffy Lóra, Varga Sán 
dór Varga Lajos, Varga Ida Vántsa György, 
Farkas Fány, Csurtha Jánosné, Halász Izidor 
Kleinrath János, özv. Hanke Leóné, Dombay 
Arthur, Hanke Lajosné Fülke.y Pál, Szilágyi 
P. Herminn, Kovács Irén, Bartók Fercncz, 
Luchs Albertné, Valaki1 K. G. Szakolczay 
Jánosné, Fluck Miklós, Boczán Béla özv. 
Szentmiklóssv Eleknó, Szendeffy Károly, Fü- 
redy, Labor Matild, Zirenfuss Anna, Borsas 
Kata, Bognár Teréz, özv. Szabó Benedekné. 
Bíró Endre, Bíró T. Róza, Biró Kálmán, ifj, 
Ericz Ernő, Kropáes Anna, Monoky Lajosné, 
Köhler Ferenczné, Richler Károly, Miklósy 
Vinczéné, M. G. Dózsi Lajosné,, Mahlmeiszter 
Ádámné, Schnitze Viktor, Br. Ada Sándor és 
társai, Riesz Lipót, Czabán Dánielné, A, 
Fischer, Byz, Molnár István Risko József né, 
Katz, Herman, H, Szerző Irma, M. N Szi­
lágyi Károly né, Bttykay Menyhért. La fér Mi- 
hályné, Bartók János, Ladik János, Debre 
czeni Lajosné, Polgár Gyuláné, Petrovics Ist­
ván, M. N. Konkoly Mária, Olvashatatlan, 
Horváth Tamás, Horváth János, Barsanyi 
Sándor, Vecsey Imrénó, Bertháty Paine, Schne- 
lor Károly né, Orosz Antal, Ormós Gáborné, 
Szilágyi Jenő, özv. Kanthy Józsefné, Paksy 
Imrénó, Paksy Albertné, Hrabovszky Emil, 
Daniinké Ernő, Budaházy, Nagy Andrasne, 
Bornyász Laczyka, Bornyász Viola es Margit, 
Kuktz M. Szüts Imre. Japhen Jeuőné, Binder 
József, Spiel Sándor, N. N. Sáprany György, 

Sehal' János, A. K. Olvashatlan, K. D. 
Neumann M. Karnáthy, Szalay István, Ív. 
Géza, Strausz János, Olvashatlan, Cserhalmy 
József. N. N. N. N. Zách József, Huszka Ist­
ván. Huszka Istvánná, özv Geróby Fülöpné, 
Vechsberg 1. Gál József, Olvashatlan, Krausz 
Antalnó. Olvashatlan, Kin Gyuláné, Balogh 
György, Scitőn Józsefné, Kosa József, Sinay 
Tamás, Katz Lajos, Killer Eduska és Margit, 
Gajzágó Laezika, Lakatos Gy-né, Olvashatlan 
Engel László, Sztanyó László, Olvashatlan, 
Órvényi Ottó Farkas A. Veszprémy Zoltán 
Veszprémy Istvánná, Farkas Anna, \ agen- 
dorfer A. özv. Kirszel Istvánná, Sankay L-ne, 
Rankav Béla, Szakolczay Margit, Hrabovszky 
Ilona, F. I. Várady 1 )ezső, Bállá Ödön, Klemm 
Lajos Ujházy. Károly, Náday Rezső, Molnár 
1 ukácsné N' N N. N. Boros La osne, loth 
Feronezné, Schuán Venczelné Székely Ká 
rolyné, Gerő Lőrincznó. Szedlak Jozsot, o- V 
Cs E-P. K. S. E L. M. D. I, Bosznay Ilona 
Hutman Jakab, V. O. Farkas Laher Matibi, 
Liorenfeldes Anna, Horváth Janos, l almatty 
Pál, Krampera János, N. N. Suhajda Jozset. 
ifj, Ericz Ernő, G- L. Gak. huleky 1í Mne, 
Korhoffor 1 Kngeszer Anlalnc, özv. Udvar­
helyi II.-né, Kovács Józsefne, özv Geréby 
Fülöpné, Szegányi Gyuláné, Rochlitz Alt

dében a képviselőháznak általános megelége-
a valuta sza­

bályozás munkáltai rendes mederben folynak, 
az államjegyeknok beváltása sokkal haszno­
sabb lesz befejezve mint az tervezve volt, a 
szükéges a^anybaszerzés teljesen kéuletban 
van. (Viharos tetszés és éljenzés minden olda­
lon.)

A pénzügyminiszter beszéde.
Budapest, feb. 8. (A Debr. Hirl. tud. ere. 

táv. érk. d. u. 2'/a ó.) A képviselőház ma
kezdte meg a pénzügyi költségvetésnek tár­
gyalását. Lukács pénzügyminiszter kijelentet­
te, hogy igyekezni fog megvalósítani elődének 
programját, annak megváltoztatását annál ke­
vésbé tartaná helyesnek, mert az előző kor­
mány épen a pénzügyek terén érte el legna­
gyobb sikereit.

Törvénvkezés.
§ Megverték egymást. II. Szoboszlón Í8(J3 

évi okt. 16-án Veselényi (Danyi) János test­
véreivel betörve Sternberg Herman korcsmáros 
ajtaját és ablakait az ott talált S. Nagy Gá­
bort, Borbély Jeremiást jól elverték, azonban 
ők is megkapták a magokét, mert Borbélyók 
is viszonozták az ütlegeket. Az ügyet tegnap 
tárgyalta a törvényszék Mocsy József elnök­
lete alatt. Bírák voltak : Konrád Sámuel és 
Tatay Ferenez. Jegyző : Lengyel Kálmán. A 
vádhatóságot Dr. Simon Ily Béla alügyósz kép­
viselte. A vádlottak tettöket beösmerték. Ve­
selényi János magánlak megsértésért 8 havi 
börtön és 5 frt pénzbüntetésre ; Veseléuyi 
József 1 heti fogházra 5 frt pénzbüntetésre, 
Veselényi István 1 heti elzárásra 5 frt pénz­
büntetésre Ítéltetett. Az első fellebbezést, a 
többiek az ítéletben megnyugodtak. Borbély 
Jeremiás, Borbély Gyula és Hegedűs Lajos a 
vád alól felmentettek, mivel társaik megbün­
tetésüket nem kívánták.

§ Bűnügyi végturgyalások. A debreczeni 
kir. törvényszéknél, e hét során a következő 
bűnügyekben tartanak vógtárgvalást: I-ső 
Tanácsnál 1895 ik év fahr hó 13-án szerdán . 
Grünbaum Mózes s társa ellen, lopásért. Dr. 
Bakos Imre ellen, sikkasztásért. Il-ik Tanács­
nál 1895-ik év febr. hó 13-án szerdán: Garai 
Szász Lajos s társai ellen, lopásért. Erdei 
András ellen, lopásért. Il-ik Tanácsnál 1895-ik 
év febr. hó 15-én pénteken : Ornstein József 
ellen, sikkasztásért Simon József ellen, ható­
ság elleni erőszak. 1895-ik év február hó 14-óa 
csütörtökön Ítélet hirdetések.
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SZÍNHÁZ.
* Éiiel az erdőn. Tegnap este feltűnően 

kis közönség előtt Rákosi Jenőnek B. 
Bajza L. egyik elbeszélése után irt népszín­
művé került színre. A kedves népszínmű na­
ivon jó, összevágó előadásban folyt le s a 
szereplők mindenike jó kedvvel játszott, da- 
ezéra annak, hogy a bérlőkön kívül alig kelt 
el pár ülőhely jegy. Az. est sikerének orosz­
lánrésze Tiszainál illeti, ki egyéni­
ségének kedvességével szeretetremeltosagaval 
ruházta fel a Kardos Máli szerepet. Dalait 
igen szépen adta elő s a közönség mindég 
zajosan megtapsolta Hogy mennyire kedven­
ce a közönségnek bizonyítottak a fel-tel 
ujuló tapsviharok. Különben beléptekor díszes 
virágcsokrot nyújtottak fel a paraszt menyecs­
két elragadóan kedves személyesitőjenek a 
zenekarból. Kitűnő alakítás volt a Nyi­
las; Zátonyi Balázsa, ki jóképű mókáival 
végig derültségben tartotta a közönséget. — 
K r é m e r kabinet alakítása kitűnő volt. 
Bács, Sándor, Ferenczy, Rózsahegyi, de álta- 

1 aban a szere] lök mindannyian, hozzá járul­
ják az est sikeréhez s ölömmel konstatáljuk 

hogy a tegnapi előadás egyike volt a jobb 
népszínmű előadásoknak (Sz. Z.)

* A papa felesége. Tisza y színigazgató,
hogy műsora változatosságát biztosítsa meg­
szerezte Hevre kecves zenéjü voudeville 
operette-jét a „Papa feleség é“-1, mely­
hez Tolinus, az isméit komikus irt librettót. 
— a darab márczius hó végén kerül bemu­
tatóra. . , „

* Remando Mortilla A „hagy Da
I e o 11 o* szerzőjének J o s e E c b e ga r a y- 
nak legújabb darabja „Remando M o n- 
t i 1 1 a“, mely oly nagy feltűnést keltett, ná­
lunk is szinte fog kerülni még a saison folya­
mán. Tiszay színigazgató ugyanis megszerezte 
a darab előadási jogát, n oly már a napokban 
meg is érkezik a színház igazgatóságához.

* Hamu pipöke. A gyermekvilág bizony- 
nyára örömmel fogadja, hogy a színházi mű­
sor megváltozott s pénteken a „Hamupipőke 
kerül színre Szigligeti a „A két pisztoly“ szin 
müve helyett.

A színpadi csók olyan, mint sokáig tartó 
próba után az étel: h i d e g és nincs

1 Z 0 Püspöki.
A színpadi csók nagyon édes a szin 

falak között
Rózsahegyi.

A színpadi csók olyan mint a dominó­
ban a dupla blanche: üres mid a 
két felől. Sándor.

A színpadi csókot játszva adjuk 
de komolyan vesszük, mert akkor bon, ha 
vivant.

T apolezay 
(Bon : j 6, vivant: eleven )

A színpadi csók annál élvezetesebb, 
minél többen látják.

Tiszay, igazgató.
E közlemény ép oly valódi mint 

a színpadi csók.
Mák Virág.

Milyen művészetet üz? Angolország, 
ban: Vannak-e nagy üzletei ? Magyaroséig.

\ «V. 11H vnmnnz sAmmit som szólt.rpl az udvaroncz semmit sem szólt.
X Srinipazgatói le'eményessrg. a hatva- 
években történt, hogy a Pompeji1188 v 1 Vä UV» 1VS V, V. i W Ul Jj ö j J .

ben kiásott színkör közelében Langini An­
tonio színkört nyitott s előedásaiia a követ­
kező hirdetéssel csalogatta a közönséget :
A városi színház Pompéjiben a jövő vasárnap 
1800 esztendei szünet után ismét megnyílik. 
A színházban legutóbb Quintus Man 
c z i u s ur igazgatása alatt szinrekerült A 
trójai nők czimü szomorujáték S e m e c a 
úrtól. Ma ott először adatik : Az ezred 
leánya. Fölkérem a nemességet és a kö 
zönsóget, hogy az elődöm iránt tanúsított 
pártolást tőlem se vonja meg. Iparkodni fogok, 
hogy műsorom éppen olyan érdekes legyen, 
mint volt az elődömé.

X Az íreg tábornok. Canrobert halála 
alkalmából a Gil Bias felsorolta mindazokat 
az öreg tábornokokat, a kik az 1870 iki há­
borúban résztvettek. Egyet azonban, az öreg 
de Castignyt kifelejtett. Az öreg tábornok erre 
levelet intézett a szerkesztőséghez, a melyben 
kijelenti, hogy 1807 ben született és így igényt 
tarthat az „öreg tábornok“ jelzőre. Levelében 
elmond egy kedves anekdotát is. Mae-Mahon 
ugyanis így szólt hozzá egyszer :

— Te mindnyájunkat el fogsz temetni.
— Nem szeretném, mert nem kellemes 

élni, ha az ember nem foglalkozható se 
háborúval, se szerelemmel I — felelt de 
Castigny. .

Ez a kis enekdota mutatja, hogy az öreg 
tábornokból 88 éve daczára se hiányzik a 
humor.

Különfélék.

A színpadi csók.
Nemrég közöltük színtársulatunk nőtag­

jainak nézeteit a színpadi csók felől. Közöl­
jük most a férfi tagok véleményét 
is, miután úgy vélekedünk, hogy azok is ér­
dekkel bírhatnak ily c s a t t a n ó s kér­
désben.

Itt következnek betűrendben :
A színpadi csók oly kártya me­

lyet mi színészek nem szoktunk elpa-
szólni. ,

B a c s.
A színpadi csók öregektől: d ti r, halá­

lainktól moll, vagy prózailag kifejezve 
fiataloktól vígjáték, öregektől: drama.

Ferenczy.
A színpadi csók olyan mint a sakk : 

játéknak komoly, komoly­
ságnak meg játék.

Kozma, 
c z u k o r

n e
A színpadi csók : k á v i 

1 k ü 1.
K r é m e r.

Habár én is itt élek 
Efelől nem Ítélek,
Mert csókot bár színpadit 
Nekem senki sem ad itt.

N á d a s y.
A színpadi csók olyan mint a spriczezer: 

lehűt, és megismételve sem 
részegít.

N y i 1 a s s y.
A színpadi csók csupán j o 1 m e z e s 

próba, a mez a megcsókolt arcz.án 
van, a jelt a csókoló kapja attól ; egyéb­
iránt nem rossz, ha a mise en s c é n 
i s j ó.

P é c h y, rendező.
A színpadi „Csók“ csak Dóczitól jó, 

ki megírja benne, hogy „nem is csók 
az, amely tiltva nincsen.“

P e t h e s.

-f Hó alá tfimfi tt család. Fiúméból ir 
iák, hogy a megy ar-horvát tengerparton, 
Zeng mellett a nagy hófúvás tegnap éjjel egy 
magánosán álló lakóházat ledöntött, a ben- 
lakókat, egy öreg földmivest a feleségével és 
két fiával romjai alá temette. A harmadik fia 
nem aludt a házban s a mikor észrevette a 
katasztrófát, kétségbeesett erővel munkához 
látott, hogy a szüleit s őcseseit megmentse. A 
két fiút sikerült is kiszabadítani a romok alól, 
de az öreg asszonyt mér holtan találták meg 

t8 az öreg földmivest is a rája szakadt geren­
dák úgy összezúzták, hogy fölépüléséhez alig 

, van remény. A legidősebb fitt ezután nem tö- 
: jődve a hózivatarral s nem hallgatva testvér- 
í öcscsei könyörgésére, elindult Zeng felé, hogy 
! segítséget hívjon, mert az istállójuk is bedőlt 
I g a bennrekedt állatokat nem tudták kiszaba­
dítani. A fiatal legény nem tért vissza s va­
lószínű, hogy Zeng felé vivő útjában a hó­
zivatar leterhelte lábáról és megfagyott a 
hóban.

Kellemetlen csere \ alamelyik vidéki 
város kórházában következő tévedés történt a 
halotti czédula kitöltésekor : Kezelő orvos: 
Végelgyengülés. Halálok : Dr. Mayer.

-j- Dr. Batsó Arnoux. Kossuth Lajos hír­
neves orvosa, ki ntnt tudott megválni a ma­
gyar nemzet nagy halottjától s követte őt ha- 

j zánkba, most véglegesen megtelepedett Buda- 
: pesten s az Andrássy utón 94. sz. a. egyelőre 
I kisérletkepon a tudomány legmagasabb igé­
nyeinek is megfelelő massage-gyógyintézetet 
nyitott Bassó dr. volt az, a ki gyógymódja 
segélyével Kossuth Lajos nagy hazánkfia 
egészségét olyan épségben meg tudta tartani, 
egész olyan mágas életkorig a melyben el­
vesztettük őt. Kúráitól Turinban csodákat 
meséltek s különösen aggastyánok, lábbado- 
zók és gyenge testalkatnak gyógyításában 
vitte tökélyre.

-j- Utonállók. Nyitráról jelentik, hogy a 
Nyirbalkányhoz tartozó pusztán két fegyveres 
csavargó Klein Adolf bérlőt, ki szánkán uta­
zott haza, megtámadta és mindenéből ki­
fosztotta.

Közgazdaság.
A gavdségi egyesület felolvasásai:

Február 16 Az á lati regáljos betegségek. Előadó ■ 
Ferenczy Ferencz.

Február 23. az állattenyésztés köréből, ülőidé: 
Szabó litván ,

Márczius 2. Az 1S9C - ki gardtsf gi kiá'l iá6. láncé 
Sztics Mihály.

Mindenféle.
X A nemzeti jellem. II. Fiilöp orleánsi 

herczeg, aki 1715-től 1723-ig a fiatal XV. La­
jos helyett Francziaország kormányát vezette, 
egy alkalommal udvaronczához, aki hosszú 
utazásból tért haza, azt a kérdést intézte, — 
hogy milyen jellembeli különlegességeket ta­
pasztalt Európa különböző népei között.

— Felség szólt az udvaroncz, kérdésére 
a legjobban megfelelhetek, ha felemlítem azo­
kat a kérdéseket, melyeket a különböző or­
szágokban az odaérkező idegenhez intéznek : 
Spanyolországban ez az első 
kérdés : Első rangú nemes ember e? N ó - 
metorsz ágban: Alapos-e a tudo­
mánya ? Franc ziaorBZ ágban: Jára 
tos-e az udvarhoz ? Hollandiában 

I Van-e sok pénze ? Olaszországban

Az Alföldi takarékpénztár vasárnap tar­
totta meg 22. évi rendes közgyűlését, melyről 
szóló tudósításunk lapunk tegnapi számából 
térsziike miatt maradt ki. Medve Kálmán el­
nöklete alatt 25 részvényes jelent meg 234 
részvénynyel. Az igazgatósági jelentés értel­
mében az üzletmenet általában kielégítő volt. 
A múlt év folyamán a Széchényi utczai 189:>- 
számú házat Kardos Lászlóval együtt egyenlő 
részben, bitói árverésen megvették, hogy az
1893. évben e ház tulajdonosánál szenvedett 
és részben leirt veszteséget reményelhető elő­
nyös eladásánál visszanyerhessék. A betétek 
forgalma, illetve az 1894-ik évi deczember ho 
31. állománya az előző évhez képest
frt 49 kr apadást mutat fel A kétessé vált 
követelésekből 6748 frt 04 krt hoztak leírásba. 
Az előmérlegben kitüntetett 19,775 frt nyers 
nyereségből eszközöltetett 6748 frt 02 kr leírás 
után fennmaradt 13,026 frt 98 kr tiszta nyere­
ségre nézve a felügyelő bizottsággal egyeter- 
tőleg következő felosztási javaslatot terjesz­
tette elő az igazgatóság : .
Tőke 6% kamatja 6 —
10% tartaléktőkére 
10% igazgatósági jutalék 
5% felügy. biz. jutaléka 
2% ügyvivő jutaléka 
2% tisztviselők jutaléka 

Szelvényadó 1894-ik évi
1894. évi nyugdíjalapra
Jótékony czólokra 
Felülosztalók 2 forint részvé­

nyenként _________  ” 300 •• -*■
-------------------- 10 796 frt I" kI

1895 február

Ormódi Lajos és 
lasztattak. A feli 
Schmidt Ágost, i 
póttagjai pedig 5 
tás Károly.

Sertéspiaci. 
1895 február 5.

Magyar 
(páronkintdOOki 
krtol—• 4o I, kh 
400 klgr. súly 
krig. Fiatal nohf 
lüli súlyban) .45V 
zép (páronkint 25 
krtól. 4o krif 
250 klgrig terjedi 
krig. II Mag,
ronkint280 klgr
43‘/a krig. Koz
sulyb.) —• 43
páronkint 220 ki
kiről 44— krig.
ronkint 260^ ki g
43— krig. Közó]
súlyban) —2'/s 
(páronkint 220 
krtól - 42'/skri 

Sertés léts 
8. napján volt 
1895. évi febrt: 
2837 drb. 1895 
tolt 3566 drb. U 
készletben 105.11 
irányzata élénké

a E <i É s
széf

A De 
ír

702 70
702 70
351 M 35
210 81
140 54
38 —

600 —
150 —

az igy fennmaradt 2,230 fit '
pedig a tartaléktőke gyarapítására torfl1’ 
sók. Erre a közgyűlés a javaslatot ello£ , ’ 
kivéve a tartaléktőke gyarapítására aja„ 
2230 frt 88 kr., melyet leírásukra remw 
fordittatni. Bay István indítványára ko ^ 
tét szavazott az igazgatóságnak, folugye ^ 
zottságnak és tisztikarnak, — trilóoó
felmentvényt is. Az igazgatóságból

— Ernő 1 
— Asszor
- Senki 
— Senki. 
— Ugy-e,

11 az én oldali 
— Szánot
- Szán? 

kás. Nyomorul 
táj, nagyon fáj

— Liebet 
— Úgy é 

szerettetni . . . 
az 1 A szív n 
van most neke 

Érzem, 1 
oldalom melle 
halok meg . 
Nem érez, nen 
fáj semmije,

. . . Halo 
Igen mielőtt ni 
Igen miért réti 
milyenekr'már 
élet gyönyörei’ 
az gyönyör.

Elhagyni 
hogy férgek n 
erre gondolni 

Nem, nen 
Nem tudom cl 
Élni és szerelt 

Lisbeth i 
lyel ejtette ki, 
magához ölelt' 

— Asszo 
Léggé. A képz 
On még élni 
nagyon boldoi 

Ernő enj 
hoz simítani 
volt ez s oly 

A gróf i 
fel és alá. Va 
ez az ő műve 

KIL1

a

Herényi g 
és hallgatodzo
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i volt. 
1895.

így az 
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a elő­
ztétek 
jer hó 
90,803 
! vált 
írásba, 

nyers 
r leírás 
nyere- 
ryetér- 
erjesz-

— kr. 
70 „ 
70 , 
35 „ 
81 „ 
54 *

111 kr. 
"88 kit 
rdittas- 
ogadta, 
íjánlott 
rendelt
öszöne- 
relő bi- 
ván 
kilép”

1895 február 12. DEBRECZENI HÍRLAP.

n,.módi Lajos és Szabó Miklós ismét megrá- 
u a felügyelő bizottság tagjai lettek :
a hmidt Ágost, Konez Klek és Tamássy Béla, 
óttagjai pedig Mihalovits István és Káposz­

tás Károly.
Sertéspiaci. B u d a p e s t-K ő b a n y a:

iqük február 5. .. A
Magyar elsőrendű: üreg nehez 

tnáronkint 400 klgron felüli súlyban) —. 42 V, 
íP?rM— 437s krig. Öreg közép (páronkint 300 

kWr súlyban) — 42- krtól -. 43- 
rV piatal nehéz (páronként 320 klgron fe­
nti súlyban) .45V, krtól - 46—krig. Fiatal kő- S ,7,ontinl251 B20 klgr ,ul,b,„) .447, 
trtnl 45— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
qm úo-rig terjedő súlyban) —. 447» krtól 45— 
ír:g n Magyarszedett: Nehéz (pá~ 
mnkint280 klgron felülisulyban) 421/* krtól 
40W krig Közép (páronként 220—280 ki gr 
:tA.) - 43- krtól -. 43'/, krig.
„á/onkint 220 klgrig terjedő súlyban 
kiről 44— krig. III. Szerbiai rönkint 260 klg. felüli súlyban)
43- krig. Közép (páronkint

Könnyű 
. 43- 

Nehéz (pá- 
42'/s krtól 

220—260 klgr.
súlyban) --' 21/,- krtól —.48 krig. Könnyű 
(páronkin' 220 klgng terjedd súlyban) 41V» 
krtól — 42 Vi krig.

Sertés létszám : 1895. évi február hó
8 napján volt készletben 105,894 darab, 
1895 évi február hó 9. napján felhajtatott 
9837 drb. 1895 febr. hó 9. napján elszállitta- 
rott 3566 drb. 1895. febr. 11. napjára maradt 
készletben 105.172 drb. A hízott sertés üzlet­
kén yzata ólénkebb.

BE GÉN Y CSARNOK.

szép özvegy asszony.
— Regény. —

A Debreczení Hírlap számó.ra

Irta: Than Gyula.

— Ernő 1
— Asszonyom 1
- Senki sincs i't? — suttogd Lisbeth.
— Senki.
-— Ugy-e, úgy e, hogy nem szívesen van 

11 az én oldalam mellett V
— Szánom önt asszonyom.
— Szán? — mint a nyomorultakat szo­

kás. Nyomorultnak tart ön is engem, óh, ez. 
fáj, nagyon fáj nekem.

— Lisbeth, ne értse ön félre szavaimat
— Úgy értettem, ahogy ön érezte ! Nem 

szerettetni . . . Isten átka az. — Uh minő kin 
az 1 A szív majd szétszakad. Ilyen perczem 
van most nekem.

Érzem, hogy vógperczem. Maradjon itt 
oldalom mellett . . . igy talán könnyebben 
halok meg . . . Halál ? — mi az — Semmi. 
Nem érez, nem tud az ember semmit, nem 
fáj semmije.

. . . Halott volt már minden ember . . . 
Igen mielőtt még meg született volna 1 . . • 
Igen miért rettegjünk tőle, olyanok leszünk, a 
milyenek'i'már egyszer voltunk . . . Ah de az 
élet gyönyöreivel, szerelemmel . . . óh, az élet 
az gyönyör.

Elhagyni örökre azt, lemondani róla, 
hogy férgek martalékává dobjuk önmagunkat, 
erre gondolni az kin, gyötrődés ...

Nem, nem fogom elhagyni az életet 1 — 
Nem tudom elhagyni ! Szeretek ! Élni akarokl 
Élni és szerettetni.

Lisbeth utóbbi szavait oly szenvedély­
ével ejtette ki, hogy Ernő megrezzent .... 
magához ölelte s csillapítani akarta.

— Asszonyom I Ne tegye önmagát be­
teggé, A képzelődés maga szüli a szenvedést I 
Ón még élni fog, nyugodjék meg. Boldog lesz 
nag yen boldog.

Ernő engedte Lisbeth arezát a magáé­
hoz simítani s ott pihentetni. “Néma perez 
volt ez s oly sokáig tartott.

A gróf künn sápadtan nyugtalanul járt 
fel és alá. Vájjon mit érezhetett, mikor mind 
ez az ő műve ?

KILENCZEDIK FEJEZET.
A mentő angyal.

Herényi gróf csendesen lépett az ajtóhoz 
és hallgatodzott.

Ez lesz a döntő perez, rirnőt Lisbeth 
meghódította s megnyerte a félmilliót.

Es a gondolat tőr volt a gróf szivének. 
Arcza elsápadt s szemei a hosszú szemöldök 
alatt vadul csillogtak.

Nyughatatlanul járt fel s alá a teremben. 
Reszketett egész testében. Olyan különös per- 
eze volt ez neki s mintha az a zárt ajtó, a 
mely Ernőtől és Lisbethtől zárta el, terhére 
lenne. Sokkal nagyobb izgatottságot kölcsön­
zött még neki, hogy sikertelenül hallgatodzott 
mindég, sohasem hallott sommit.

Remegve állott az ajtónál.
Hosszú óra telhetett el, mikor Lisbeth 

szenvedólyteljes hangon kiáltá :
— Ernő ? 1 Ugye, ugy-e te szeretsz] 

engem ?
A gróf e szavakra megrezzent. Hideg! 

borzadály futott át egész testén. Közelebb lé- • 
pett az ajtóhoz s fülét a kulcs jukhoz he-] 
lyezó.

Pillanat müve volt. Kiváncsi volt arra,] 
hogy Ernő mit fog felelni, tudta, hogy az 
lesz a döntő felelet.

Hallgatodzott . . .
Nem hallott semmit 1
Ismét néma csend lett sohasem zavarta 

meg egyetlen egy hangsem a nyugodtságot.
Herényit ez bosszantotta. A várakozás 

perczei éveknek tetszettek előtte. Gyötörte a 
tudat, hogy vesztett. Nem a milliót sajnálta ő, 
hiszen marad egy másik ; de azt a kaczór, 
azt az önhitt asszonyt.

Mit tegyen ? Mit tegyen ? De nem tartott 
sokáig. Herényi gróf elhatározásra jött s úgy 
látszik, hogy ez uj reményt nyújtott neki két­
séges helyzetében Arcza egyszerre vidult fel, 
ajkán különös mosoly játszadozott, amelyre 
több gúny, több gyűlölet vegyült. Gyorsan 
hagyta el a termet s az előszobában nyugod­
tan fütyörésző inasát zavarta fel elmerengó- 
séből.

— Kapj lóra 1 Gyorsan ! Vágtass 
rákyék s ad át e névjegyet . . ■ \ árj

Folyt. köv.

DEBRECZENI £ VÁROSI SZÍNHÁZ
Idénybérlet 106 síim. Páros bérlet.

Holnap Szerdán 1896 február hb 18-in.
Küzdelem a létért.

Színmű 5 felvonásban.
Holnapután Csütörtökön 1895 Február hó 14*én

Trubadour.
Operett irta Vendi.

Szom-

195. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított a 1887. juniua 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal

dara

Idegenek névsora.
Hiba szálloda.

Wcisz Lipót kereske lő Bécr, - Moskovilz József 
kereskedő Budapest. - Frail 1 I. kereskedő Budapest. 
Mund Bertko'e kereskedő Bécs. — Lang E kereskedő 
Stutgarten. — Weiler I. kereskedő Bécs. — V"gel M. 
kereskedő Becs. — ÍSlum Weidzer Gyula kir, felügyelő 
>i. Várad — Erdélyi F. mérnök Szépek.

Anaolkirálynö szálloda.

Wolf Pál birtokos S;ol .th — IíuVesy F birtokos 
Böszörmény. — Lukács Gy. birtokot Vértes. — fuss 
Ant. bir okot Vértes. - Uildner lelkész Böszörmény. 
Horváth 1. gazdatiszt II. Pályi - Orün M. utaóó Bécs. 
Kreutzer F. utaz'. Béé*. - E elmer A. utazó Budadast. 
Gabos A. Utazó Budapest. - Klein Gy. utazó Budapest

nagyszámú
aprószomü

A. Asztali
B. Szinte „
0. Király liszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt . .
6. Kenyér liszt ...
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg
8. Takarmány liszt „ „ „ „
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg.

„ „ zsáknélkül . . .
12. Durva „ zsákkal „ » „

„ , zsáknélkül . . .
Csirke búza zsák nélkül ....

Debreczen, 1894. december 28.

együtt. 
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íloev a kicsinyben vásáro ni ---
küldő osztályt állított fel, hol következő tárgyak

Fa-utibőröndök
különféle alakban, hölgyek és urak számár»,
vitorla-vaterprov és börkózibőröndök

minden minőség és Árban.

Bőr-kéziutazó-táskák, 
úti toilette-neeeasairek, 

oldal-táskák,

es bőráru-gyár
detail osztály a,

Károly-körút 3.
ándékozó közönség igényeinek megfelelhessen, egy közvetlen kicsinyben szét­

üti a legnagyobb \álasz:ekban és eredeti grári árakban 
küldetnek szét.

úti

Ak első magyar hőröuri-

DUNE1TZ EMIL BUDAPEST,

1101 uti-táskák, úti plaid- 
szíjak, úti takaró-gyöngyök,

lábszár védők (Gamaschen), 
Váltó- és bankótárczák 
(Portefeuilles), iskol atáskák, 

cilinder-kalap-tokuk,
tiszti bőröndök, diszruhaböröndök, vadásztáskák fegy.ertdkok és mindeueemü

e szakmába vágó tárgyak. — Nagy választók
PB04-, szivar-, cigaretta, dohánytárczákban a legkülönbözőbb kivitelben.

Nlerendeléseket bárminő e szakmába vágó czikkekben elfogadtatnak.
I^épes tirjogryzólí. d1 jmentesen. UiUclotlic.
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I BOROS TESTVEREKNEL
I DEBEECZEN, Kossxith-utcza 3. szám

fQ &

OS
>

w?1
Fsuaa-tsusLe Ic.elim.élsi'bean.

BT
Belépők, keztyűk, legyezők és harisnyákban.

••••eeeeeeeeeeeeeteeeeeeeeeieeyeeeeeeeeeeeeeeeeeeeem
Olcsóságban íti 1 ii 1 mii111 a 11 nn. §

Minden hasorló V énzi'mények- 
kel szemben előnyben kell része- i||g 
gitt ni ezen lat dhcsokat, melyek »pl 
m enteeek mindm ártulmas anyag- Kp 
tói, a legnagyobb eredmót ynyel || 
basználtatnak az altesti szervek 
beteg?égéinél, könnyén hashajtók 
éR vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a me lett egé­
szen Ártalmatlan,

székrekedéseket
*„Sí. srss.-'ajss -& s?
tiszteld bizonvitványnyal let'ek kitüntetve . n- , , , >

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 l$r. Egy henger (8 doboz 120 labdacs)
óra csak 1 irt o. é.

AlT ACM Utánzásoktól mindenki intetik Kérjen mindenki világosan 
ÜVAö! Neu.tein-fóie Erzsébet pilulákat. - Csak valódi, ha minden 

doboz a mi törvényesen bejegyzett vörös nyomású védjegyünkkel van ellátva 
u m. : Főraktár Édesben : Apotheke „zum heiligen Leopold des Neustem 
Pb., Belváros, Eeke der Planken Speiegelgasee — Raktár Eebreczenben 
Rothsehnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) Ba ázs Ódon, Miha- 

loviis Is ván, Tamássy Béla és Füleki 1 al 
gi ógyszertáraban.

Eladó ingatlanok.
1. A Péterfia-utcza 866. ez. a. 

ház ondódi földjével.
2. A Péterfia-utcza 865. sz. a. 

ház ondódi íöldjével.
3. Szepes-pusztai tanyaföld 17l/i 

nyilas, gazdasági épületekkel.
4. Macsi-pusztai tanyaföld 12 nyi­

las, épületekkel.
5. Péterfiai uj osztású dűlőben 29 

hold tanya épületekkel.
6. Majorsági föld hold, a had­

házi ut mentén, épületekkel.
7. Uj osztású föld, 4 hold, a sám­

soni ut mentén.
8. Bánki erdői pusztán 17 boglyas 

kaszálló tanya épületekkel.
9. A Vénkertben 6 nyilas szőllős- 

kert, nyaralásra előnyösen használható.
Értekezhetni N.-Péterfia-utcza 866. 

sz. a. a tulajdonosokkal.
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A legjobb és legegészségesebb íranczia czigaretta-papir a

GLORIA
Debreczen, Nyomatott KUTAS1 IMRE könyv- és könyondajaban.

Gloria-Patent minden egyes lap leoldliató! 
Joseph Bardou és fiától Perpignan és Páiisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedesDen.


